



这是10月12日在英国谢菲尔德附近一家农场内拍摄的火鸡。火鸡是英国圣诞晚宴的一种传统食材。

英国圣诞大餐要凉了?

距离圣诞节还有两个多月，英国农场主帕特里克·迪利开始发愁：节前恐怕招不到充足人手，他养的几百只火鸡如何加工、打包并送货？

马克·戈顿在英格兰东部诺福克郡经营一家大型火鸡养殖场。按照他的说法，往年12月中旬前，三四百名季节工已经就位，可今年的情况非常惨淡。

戈顿说，六周后就要开始加工圣诞火鸡，眼下“我们还招不到人”。

“用工荒”迫使一些农场主减少火鸡产量，一些超市因为缺少送货司机也减少了订单。迪利认为，这意味着火鸡价格将上涨，而涨价成本势必转嫁到消费者身上。

对英国猪肉行业来说，屠宰场同样需要大量来自国外的雇工，缺人手会使宰杀速度大幅降低。一些养猪场因此“猪满为患”，担心违反限制养殖密度的法律，不得不开始扑杀越来越肥的猪，却无法把它们送入市场。

全国猪肉生产商协会早些时候警告，如果政府不采取措施，至少12万头猪将面临这一厄运。不少人担心，英国家庭又一道圣诞特色菜“培根香肠卷”恐怕就此上不了桌。

迪利认为，农场今年招不到季节工的一大

原因，在于英国脱离欧洲联盟，造成“劳动力大量流失”。

英国“脱欧”已经近12个月，入境政策收紧。受“用工荒”影响的不止家禽行业。

圣诞树供应商警告说，由于进口杉木、劳动力和运输成本上涨，圣诞树可能短缺，价格可能上涨。新冠疫情拖累全球供应链，导致集装箱运输成本上涨等因素，可能推高圣诞玩具价格。英国缺少送货司机和仓库管理员，意味着玩具产品运抵英国后的运费和存储更令商家头疼。

英国首相鲍里斯·约翰逊领导的政府把“用工荒”更多地归咎于新冠疫情，而非“脱欧”。这场全球卫生危机爆发后，不少外籍员工回到祖国且一去不回。

约翰逊政府近期为家禽行业工人额外发放5500份有效期3个月的工作签证，以缓解“用工荒”。不少农场主认为，这一措施难以见效。

迪利说：“我会离开家乡、祖国……来到一个宣称‘我们不想再要你们’的国家吗？我不会。”在他看来，“脱欧”让外籍工人感到“失宠”。

贝鲁特港口爆炸调查再遇波折

黎巴嫩司法机关对贝鲁特港口大爆炸的调查引发内阁纷争，12日再次暂停。负责调查案件的法官塔雷克·比塔尔当天遭两名前高官起诉，指认比塔尔持“政治偏见”，要求其辞职。

这是比塔尔牵头的调查三周内第二次被迫暂停。他先前试图问询前政府高官，以确认他们是否对港口仓库化学品违规存放知情，同样遭遇阻力。

据美联社报道，比塔尔指控前财政部长、现任议员阿里·哈桑·哈利勒和其他三名前政府高官“故意杀人和玩忽职守”，造成贝鲁特大爆炸中众多人员伤亡，传唤哈利勒12日到庭接受质询。

据法新社以一名法官官员为消息源报道，哈利勒当天没有出庭，他的律师在法庭上要求法官给予更多时间准备辩词。比塔尔随后对哈利勒发出逮捕令。

比塔尔上月也对前公共工程部长加齐·扎伊特尔和前交通部长优素福·菲尼亚斯努斯签发逮捕令，后两者同样缺席听证会。

法官官员说，扎伊特尔和哈利勒12日起诉比塔尔，称后者抱持偏见，要求撤换法官。调查因此被暂停，等待最高上诉法院裁决。

哈利勒是黎巴嫩真主党政治盟友“阿迈勒”运动的高级成员。他说，比塔尔签发的逮捕令

违法，他不会服从。哈利勒说，比塔尔受到政治影响，“这次调查所采取的法律路径正在将国家推向内乱”。

去年8月4日傍晚，黎首都贝鲁特港口仓库存放约6年的近3000吨硝酸铵被引燃后发生剧烈爆炸，造成200多人死亡、6500多人受伤，数十万人因房屋损毁无家可归。时任总理哈桑·迪亚卜事发几天后宣布政府集体辞职。今年9月10日，新总理纳吉布·米卡提完成组建新一届内阁，结束长达13个月的政治僵局。

3000吨硝酸铵被引燃的原因至今难以确认。公开文件显示，一些高级别官员知晓港口长期存放这批易燃易爆化学品的情况。

在比塔尔之前主持调查的法官法迪·索万2月因为受到类似的“偏见”控告被最高上诉法院撤职。索万调查期间对数十名涉案人员发出逮捕令，指控迪亚卜、哈利勒、扎伊特尔、菲尼亚斯努斯等前内阁高官玩忽职守造成大量人员伤亡。

自比塔尔接手调查以来，已经传唤过前总理迪亚卜、数名前部长及高级军事和安全官员。

他怀疑一些官员明知港口违规存放大量危险品，却没有采取任何措施避免爆炸发生。比塔尔9月底首次被诉有违公正，调查一度暂

停。法院随后以程序性理由驳回相关诉讼，允许比塔尔恢复调查。

黎巴嫩真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉11日在电视讲话中严厉批评比塔尔，说他“有偏见、(动机)政治化”，“事情不能这样发展下去”，要求换人。其他一些政界人士也指责比塔尔在选择问询人员时有偏袒行为。

两名知情人士告诉路透社记者，12日召开的一场内阁会议上，主要来自真主党和“阿迈勒”运动的一些部长寻求撤换比塔尔，但讨论未果。哈利勒接受黎巴嫩广播电视台采访时说，内阁定于13日再次开会讨论此事。

电视台记者问道：假如无法“换人”，是否一些部长会辞职？哈利勒回答：“所有政治升级选项都有可能发生。”

比塔尔得到港口爆炸受害者家属和一些律师的支持。

律师、国际法教授保罗·莫尔科斯认为，“政治压力和干预”影响黎巴嫩司法系统发挥作用。

律师尼扎尔·萨吉耶认为，针对比塔尔的批评“毫无根据”，阻止他继续工作“是一个政治决定”。按萨吉耶的说法，只有最高上诉法院才能决定是否解除比塔尔的职务，法院可能会在六至八周内作出裁定。

热门“接班人”陷腐败文在寅下令彻查

韩国总统文在寅12日下令彻查一起地产开发项目腐败案。这起不断发酵的案件因牵涉执政党共同民主党总统候选人、京畿道知事李在明，成为韩国近期最热门话题之一。

李在明当时任城南市长，他的助手刘东圭(音译)被指帮助一家名不见经传的资产管理公司“火天大有”通过这一项目获得巨额利润。检方指控“火天大有”公司向刘东圭行贿5亿韩元(约合270万元人民币)作为回报。刘东圭已于本月早些时候被捕。

最大在野党国民力量党指认李在明是这一项目的背后“主谋”，呼吁展开独立调查并敦促他退出总统选举。李在明否认与这起案件有关联。

此前一天，共同民主党确认，李在明赢得总统候选人党内初选，将代表这一政党参加明年的总统选举。

不公开姓名的青瓦台官员说，文在寅12日上午下令彻查“城南地产腐败案”，可能是认为“到了该发声的时候”。文在寅先前一直没有就此事作出回应，是考虑到他的表态可能影响党内初选结果。

青瓦台官员告诉媒体记者，李在明已请求与文在寅见面，双方正在讨论会面相关事宜。

文在寅的表态并未让在野党阵营满意。国民力量党方面称，文在寅要求检方和警方调查这起案件，意味着他拒绝进行独立调查。

随着案件不断发酵，李在明12日紧急召开记者会，表示将按原计划接受国会京畿道政府的国政监查，不会辞去知事职务。

韩国定于明年3月9日举行总统选举。韩国社会舆论研究所一项最新民调结果显示，李在明在总统候选人中处于“领跑”位置，排名紧随其后的是国民力量党成员、前检察总长尹锡悦。

日本日增新冠确诊大幅下降

近期日本报告新增新冠确诊病例数不断下降，11日全国新增确诊病例369例，为今年最低，其中东京都新增49例，是今年以来首次低于50例。

据日本广播协会电视台12日统计，日本目前累计确诊新冠病例1711023例；11日新增死亡20例，累计死亡17961例。东京都11日新增确诊病例49例，连续3天创今年新低。

另据日本政府统计，截至11日，日本新冠疫苗接种总数超过1.74亿剂次，73.6%的人口至少接种了一剂疫苗，64.3%的人口接种了两剂疫苗，其中89.8%的65岁以上人口接种了两剂疫苗。

日本厚生劳动省新冠病毒感染症对策咨询委员会6日发布的最新报告分析说，民众配合、夜间活动人口减少、疫苗接种率提高、医疗机构及养老设施集体感染减少都是全国感染人数急速减少的原因。



10月12日，行人戴口罩走在日本东京街头。近期日本报告新增新冠确诊病例数不断下降。本版稿件文图均据新华社